



### 回温开始,返程以多云天气为主

长沙晚报2月15日讯(全媒体记者 张洋子)一夜风雨过后,长沙将重启升温之路。返程高峰期,多云或晴的好天气相伴出行。不过,节后一波更猛的寒潮蓄势待发。

假期后期迎来的第一波冷空气,携风带雨。实况监测显示,14日7时至15日7时,湘南多云转阴天,其他地区多云转阴天有小到中雨,其中常德、益阳、岳阳、长沙北部、怀化北部局地大到暴雨,益阳、岳阳、长沙、常德等地共5个县(市、区)6个乡镇)8站累积雨量超过50毫米;全省极大风速97个自动站超过8级。

正月初六的长沙体感阴冷。气象部门统计显示,2月14日8时至15日8时,全市迎来中到大雨,长沙县局地暴雨,全市平均降水量13.9毫米,小雨91站,中雨168站,大雨27站,暴雨2站,最大降水量56.1毫米(长沙县开慧镇)。

#### 上接1版①

青春是一种奋发向上的精神。2004年以前,长沙的GDP在中国城市排行榜中还徘徊在三四十位,但长沙不畏难、不服输,凭着一股“初生牛犊不怕虎”的拼劲,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,埋头苦干、奋起直追。时至今日,长沙已经成长为人口过千万的特大城市,GDP跻身全国万亿城市15强,攒下了工程机械等七大支柱产业的殷实家底,如今锚定“三高四新”美好蓝图,

#### 上接1版②

除了MG7S系列产品,新亚胜光电的创意延伸系列也应用于超级碗中场秀舞台,将创意显示屏与舞台完美融合。在中场秀Usher表演时间将现场氛围烘托至极致,展现了中国制造非凡的显示技术实力。

据悉,新亚胜光电凭借20余年对显示技术的探索与沉淀,打造了杭州亚运会开幕式及亚残运会开闭幕式舞台、北京冬奥会颁奖舞台、印度、印尼、日本三届G20峰会会场,巴西世界杯开幕式舞台以及各类演唱会、发布会等超10000个经典案例,新亚胜光电极优的品质获得了超级碗项目客户的高度认可。

“在超级碗中场秀的舞台布置阶段,公司的国际销售工程师对接人多次直飞美国,与客户面对面沟

#### 上接1版③

为游客朋友呈现一个美轮美奂的光影世界。”郝涌说,当看到游客朋友发出内心的赞美和惊叹,很有成就感和幸福感。

舞龙舞狮和游街送福的活动是春节期间必不可少的传统节目,备受游客青睐。只见,古香古色的石板路上,锣鼓一响,龙腾狮跃,满满的喜庆感扑面而来,游客朋友们纷纷举起手中相机“咔嚓”不停。

在铜官窑景区里,从中午到下午,每天有四到五场舞狮表演,其中飞龙雄狮跃天(梅花桩舞狮)最令人称奇。只见,波光粼粼的石渚湖面上散布着22根高低不一的梅花桩,舞狮表演者需要协调配合,在这些柱子上腾挪飞跃,来回穿梭,完成钻腰、壁虎功、翻滚、铜索、过桥、悬挂等高难度动作,时而紧张时而惊奇的表演引来游客阵阵叫好声欢呼。

好在这波风雨就待一天。湖南省气象台预计,15日晚至17日南风持续加强,全省大部分地区以多云天气为主,其中16日至18日气温回升明显。

这波回温有多猛?长沙的日最高气温升至27℃左右!总体来看,春节假期的最后两天,长沙天气还算不错。长沙市气象台预报显示,15日晚至19日白天,长沙都以云系变化为主,气温回升,17日最高气温就将回到22℃,18日25℃,19日27℃。

不过,随着春节假期结束,下一波“威力”极强的寒潮也要“开工”了。根据预报,19日晚到22日,长沙受寒潮影响气温下降10℃以上,有中雨,北风加大到5级、阵风7到8级,其中21日到22日有冻雨,偏高的气温格局将被彻底扭转,体感再次被打回阴冷的冬天,大家要提前做好准备,尤其是年老体弱者要谨防感冒等呼吸道疾病。

向全球研发中心城市奋进。奋斗是青春的本色,青春因奋斗而精彩。青春之城正承载着所有人的理想,汇入中华民族伟大复兴的中国梦。岁月如歌,青春飞扬。决定一座城市高度的,不仅是当前的地位和实力,更有发展的状态、进取的心态和昂扬的斗志。恰青春,长沙风华正茂,不断在高质量发展的乐曲中谱写华美的乐章,以一首首嘹亮的青春之歌,唱响着人们向往的美好未来。

通项目需求,我们的技术优势、丰富经验及真诚服务打动了客户,最终促成了该项目的圆满落地。”新亚胜光电有关负责人说。

新亚胜光电频频亮相重大场合是长沙显示功能器件产业的一个缩影。近年来,长沙显示功能器件产业链正在努力打造成为涵盖触控、显示、玻璃面板于一体的全产业链。比如,在浏阳经开区形成了以蓝思科技和惠科为主的视窗防护玻璃、大尺寸高清显示面板的产业集群;在长沙经开区形成了以蓝思科技(长沙)、国科微电子、纽曼科技、维胜科技等企业为主的玻璃盖板、芯片、智能终端、PCB产业集群;在湖南湘江新区(长沙高新区)则形成了以宇顺显示、宇顺触控等企业为代表的液晶显示器、电容式触摸屏产业集群。

更令人惊讶的是这群表演者平均年龄才20岁,最小的16岁,他们在飞龙醒狮团团团长冯驿雄带领下为游客朋友献上精湛的技艺。

“这是我在长沙度过的第5个春节,说不想家是假的,但也习惯了。”冯驿雄在现场负责舞狮节目的调度安排,他和队员都来自广西梧州市藤县,当地的舞狮是国家级非物质文化遗产。冯驿雄从十几岁开始学习舞狮,每到春节就是最忙的时候,已经18年没回家过春节,如今他的团队表演的身影已遍布全国各地。

万家团圆之际,年轻的舞狮表演者难免也会流露想家情绪,这时冯驿雄就会像老大哥一样开导他们,讲述自己的奋斗故事,“我们既传承了地方的传统文化,也给游客观众带来了欢乐,今年还上了央视,大家倍感激励和自豪。”

## 收到红包 医生巧妙归还患者

长沙晚报2月15日讯(全媒体记者 傅容容 通讯员 刘湘君)“身体不好过年回不了家,但是有你们无微不至的照顾,让我感觉就像亲人一样……”15日上午,在长沙市第三医院心血管内科三病室病房,庾奶奶拉着主治医师曹赠的手不停地感谢:“我只是想表达感谢,没成想你们又把这份心意送还给我了!”

正月初二上午9时,值班的曹赠如往常一样走进病房查房。“新年好!给您拜年了!您昨晚睡得好吗?身体哪里不舒服吗?”来到56床,曹赠先是向73岁的庾奶奶拜年,然后为她进行详尽的身体检查。庾奶奶有高血压多年,因血压控制不佳,过年也未能见到。

检查之后,庾奶奶一把拉住曹赠的手说:“曹医生,你正月初二还值班呢?真是太辛苦了!”只见老人从口袋里掏出准备已久的红包,塞进曹赠手中:“哎呀,你们为了病人都没有回家过年,我是病人也是长辈,你们是医生也是晚辈,这个红包是我给你们科医生的过年红包,一点点小祝福,祝你们新年快乐、工作顺利!”曹赠连声拒绝:“祝福与心意我收下了,红包我不能收!”

而庾奶奶非常坚持,两人推搡了好一阵。考虑到老人血压高,为避免她情绪激动,曹赠只能暂且收下奶奶的“心意”。查完房后,曹赠把这件事情告诉了科室主任李峰,转达了庾奶奶对大家的祝福,然后把红包充入老人的住院账户。

当天上午,在得知红包以这种形式退回给自己时,庾奶奶无奈的同时更是感慨万千,这才发生了本文开头的那一幕。

是太辛苦了!”只见老人从口袋里掏出准备已久的红包,塞进曹赠手中:“哎呀,你们为了病人都没有回家过年,我是病人也是长辈,你们是医生也是晚辈,这个红包是我给你们科医生的过年红包,一点点小祝福,祝你们新年快乐、工作顺利!”曹赠连声拒绝:“祝福与心意我收下了,红包我不能收!”

而庾奶奶非常坚持,两人推搡了好一阵。考虑到老人血压高,为避免她情绪激动,曹赠只能暂且收下奶奶的“心意”。查完房后,曹赠把这件事情告诉了科室主任李峰,转达了庾奶奶对大家的祝福,然后把红包充入老人的住院账户。

当天上午,在得知红包以这种形式退回给自己时,庾奶奶无奈的同时更是感慨万千,这才发生了本文开头的那一幕。

## 小车自燃 休假消防员“秒上岗”

长沙晚报2月15日讯(全媒体记者 刘琦 通讯员 寻艳)2月14日,浏阳市九方北正西商场门口,一辆小车忽然自燃,车头冒着浓烟。正在这时,一名路人第一时间冲进商场,找到灭火器将火势控制住。记者从浏阳市消防救援大队了解到,这名灭火的路人是休假回家探亲的浏阳籍消防员彭敦伟。他没想到,自己休假还顺便“出了个警”。

当日晚上,彭敦伟带着妻儿在回家途中,刚好碰到一辆小车自燃,车的前方冒着浓浓的白烟,引起了他的注意。“不好!着火了!”彭敦伟出于本能反应,立即冲向旁边的商场,拎起最近的灭火器向事故车辆。他首先观察车辆情况,确定起火位置后,熟练地使用灭火器快速将火扑灭。处置

完毕后,彭敦伟还耐心地跟围观群众讲解了基本的消防常识,化身消防宣讲员。

“如果不第一时间灭火,火势可能会越来越大,我当时没想那么多,交代妻子带好小孩后,自己就冲过去了。”从事消防工作多年的彭敦伟如今是湖南湘江新区一个消防救援站的实习干部,“灭火救人是我的职责所在,相信任何一名消防员遇到这种情况,都会义无反顾冲上去。”

消防部门提醒广大市民,驾驶过程中如遇车辆起火,一定要第一时间快速反应,靠路边停车熄火,撤离车内人员,在安全前提下扑救初期火灾;若火势过大,应及时拨打119报警,并撤离到安全位置等待救援。



### 红梅争春

14日,记者在湖南烈士公园年嘉湖畔红梅林看到,朵朵红梅挂满枝头,有的含苞欲放,有的热烈绽放,美不胜收,引来市民赏花打卡。红梅从三九天开花到惊蛰与春分之间凋谢,其间经过严寒风雪,正所谓历尽艰辛,不屈不挠,有独傲寒霜的坚强品格。均为长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

## 博物馆里寻龙去

长沙晚报2月15日讯(全媒体记者 罗芳 李苏璇)或是龙身卷曲的蟠龙,或是蜿蜒游动的夔龙……走进博物馆,你总能发现带有“龙”元素和图案的文物典藏。在甲辰龙年新春之际,我们精选29件来自湖南博物院及长沙博物馆的“龙”元素文物,为大家“话”龙点睛。

夔龙作为古代龙中的一种,形象一般为张嘴伸舌,尾作卷草状,威武雄健。最早的夔龙纹饰出现在玉器上,以独脚龙的侧面图案居多。不论是湖南博物院的“蟠龙蕉叶纹铜罍”,还是长沙博物馆的“透雕龙纹青玉佩”,盘曲张口的“夔龙”图纹都古朴精巧,典雅大方,极具湖南地区特色,也是商周时期文物中的精品。

而作为长沙瓷窑典型代表作品之一,长沙博物馆的“青釉褐绿彩龙纹瓷壶”则以褐绿彩绘一龙,龙作昂首扬尾状,口吐云气,足踏祥云,飞奔于天地之间,完美展现出唐朝盛世的恣肆与昂扬。

上下五千年的历史长河中,还有许多“龙”的踪迹在长沙等待你的探访。“长沙晚报学习强国”号也在新春期间每日推送一期“寻龙记”日历海报,不妨打开学习强国App,一起来场“寻龙”奇遇吧!

## 乐游 迴龙山上逛庙会

长沙晚报2月15日讯(全媒体记者 贺文兵 通讯员 郭艳 刘思敏)“龙跃灵山‘庙’不可言”宁乡迴龙山第二届新春民俗庙会热闹开场后,每天都吸引无数游客赶来逛庙会,看民俗表演,祈福纳祥。

今年的新春民俗庙会将持续到2月24日(农历正月十五)。活动期间,每天都有不同的主题活动和精彩节目上演,如正月初五的“缘聚庙会”、正月初六的“龙腾盛世欢乐楚沅”宁乡市第二届舞龙大赛、正月十五的“灯映团圆”元宵节主题活动等。

此外,新春庙会期间还将举办系列文化活动,有包括舞龙舞狮、宁乡花鼓戏表演等非遗节目,还有乐队演唱、汉唐古风乐团演绎等新中式文化潮流节目,让游客在看精彩节目的同时,也能深入了解中华优秀传统文化。



透雕龙纹青玉佩 长沙博物馆藏



青釉褐绿彩龙纹瓷壶 长沙博物馆藏



龙纹银盃 湖南博物院藏



蟠龙蕉叶纹铜罍 湖南博物院藏



庙会上金龙翻滚。长沙晚报通讯员 郭艳 摄

## 包饺子吃火锅,体验中国年味 在长沙过春节,留学生大喊“过瘾”

长沙晚报2月15日讯(全媒体记者 刘俊 通讯员 刘飘逸)“这个春节,我们一起包饺子、吃火锅,还在湖南省宋旦汉字艺术博物馆写福字……”习成来自也门,目前是长沙理工大学的一名留学生,15日,向记者说起自己在长沙度过的龙年春节时,习成大喊“过瘾”。

“放寒假时,我早早地跟家人打电话,告诉他们我要在中国和朋友们一起过春节。”这个春节,让习成印象最深刻的是写“福”字。当天,他和长沙理工大学国际工学院的50多名同学来到宋旦汉字艺术博物馆,书法家手把手地教大家写“福”字。

对习成来说,写毛笔字是一种特别的体验。“中国的汉字好美!我现在还记得写毛笔字的方法,用食指、拇指、中指握紧毛笔,接着轻轻抬起手腕,将笔杆垂直于纸面,再慢慢落笔。”习成开心地告诉记者,他和同学写下了一张张“福”字,有的送给了现场的朋友,有的拿回宿舍后,贴在宿舍门上。“你知道‘文房四宝’是什么吗?”“是笔墨纸砚。”……现场,习成和同学们还成为中华优秀传统文化的“代言人”,向游客介绍博物馆中的藏品和传统文化。除此之外,他们还演唱了《祝福你》及诗朗诵《沁园春·长沙》,与现场的大小朋友进行文化交流。“来自不同国家、不同文化背景的小伙伴们聚在一起,大家度过了一个热闹的节日,在我们每个人的心里都留下了美好的回忆。”习成说。

今年是习成来到长沙的第4年,4年来,他去过岳麓山、橘子洲、五一广场等许多地方,也爱上了火锅、臭豆腐、小龙虾等火辣辣的食物。不过,习成说他最喜欢中国可爱的人们。“2019年,我来到中国开启异国求学之旅,有一天在地铁上,我遇到一个小男孩,他一直盯着我,还用手指了指。我正在纳闷的时候,他走过来跟我说‘哇,你的头发好帅啊!’他下车之前,还把自己手中的玩具小汽车送给了我,我也一直保存到现在,这辆小汽车陪伴我度过了在长沙有意义的每一天。”

“我今年24岁,朋友们说我的生肖是龙,是一名‘龙的传人’。”习成说,新的一年,希望中国越来越繁荣,也希望自己交到更多中国朋友。

习成用毛笔写的“福”字。受访者供图